
绝密★启用并使用完毕前

济钢高中2011级高三 12月 摸底考试
数学（文）试题
说明：本试卷满分 150 分，考试时间：120分钟              2013年12月22日
  第I卷（选择题，共60分）

一、选择题（本大题共 12小题，每小题 5 分，共60分）

1.已知集合
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3.已知等差数列
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的值为
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4.命题“
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5.已知变量
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6.已知正数
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8．已知直线
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，且，给出下列四个命题[来源:学,科,网Z,X,X,K]
   ①若
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，则
其中正确命题的序号是（     ）
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9.已知
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在同一坐标系中的图象可能是
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10. 圆
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与直线的位置关系为（     ）
A．相交          B．相切            C．相离           D．以上都有可能

11.与椭圆[image: image75.wmf](2,1)
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共焦点且过点的双曲线方程是 （     ）
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12.已知以双曲线C的两个焦点及虚轴的两个端点为顶点的四边形中，有一个内角为60°，则双曲线C的离心率为（    ）
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第Ⅱ卷（非选择[image: image84.png]2R (ZXXK.COM) R BT




题，共 90 分）

注意事项：

1.第Ⅱ卷所有题目的答案考生须用黑色签字笔、钢笔或圆珠笔答在试题卷上答题，考试结[image: image85.png]2R (ZXXK.COM) R BT




束后将答题卡和第Ⅱ卷一并上交。

2.答题前将密封线内的项目填写清楚，密封线内答题无效。 
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二、填空：
13.右图是一个几何体的三视图，根据图中数据，可得该几何体的表面积是         ．
14．若抛物线
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的焦点与椭圆
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的右焦点重合，则
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的值为         ．

15. 已知a，b，c分别是△ABC的三个内角A，B，C所对的边，若a＝1，b＝eq \r(3)，A＋C＝2B，则sin A＝________.
16. 函数
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三、解答题

17．（本小题满分12分）

  已知函数
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第一象限角，求
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18.（本小题满分12分）

已知函数f(x)＝log4(ax2＋2x＋3)．

(1)若f(1)＝1，求f(x)的单调区间；

(2)是否存在实数a，使f(x[image: image96.png]2R (ZXXK.COM) R BT




)的最小值为0？若存在，求出a的值；若不存在，说明理由．[来源:Z_xx_k.Com]
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.如图，在四棱锥P－ABCD中，底面ABCD是边长为
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的正方形，E、F分别为PC、BD的中点，侧面PAD⊥底面ABCD，且PA=PD=
[image: image98.wmf]2

2

AD．

（1）求证：EF∥平面PAD；

（2）求证：平面PAB⊥平面PCD．

20.已知
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（Ⅰ）求数列
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处
的切线恰好与直线垂直.
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求实数


的值.

（2）若函数
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上单调递增，求的取值范围.

22. （本小题满分14分）已知椭圆的一个顶点为
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，焦点在轴上.若右焦点到直线


的距离为3.

（1）求椭圆的方程.

（2）设直线
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.当时，求


的取值范围.

答案
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三、17.解：（I）因为
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所以，当
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（II）因为
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所以
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18.解：(1)∵f(1)＝1，

∴log4(a＋5)＝1，因此a＋5＝4，a＝－1，

这时f(x)＝log4(－x2＋2x＋3)．

由－x2＋2x＋3>0，得－1<x<3，函数定义域为(－1,3)．

令g(x)＝－x2＋2x＋3.

则g(x)在(－∞，1)上递增，在(1，＋∞)上递减，

又y＝log4x在(0，＋∞)上递增，

所以f(x)的单调递增区间是(－1,1)，递减区间是(1,3)．

(2)假设存在实数a使f(x)的最小值为0，

则h(x)＝ax2＋2x＋3应有最小值1，

因此应有eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a>0，,\f(12a－4,4a)＝1，))解得a＝eq \f(1,2).故存在实数a＝eq \f(1,2)使f(x)的最小值等于0.

19．（本小题满分12分）
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20.（本小题满分12分）
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（Ⅰ）设等差数列的首项和公差分别为
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21. 解：（1）
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函数
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上单调递增，则
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22. 解：（1）依题意可设椭圆方程为



，则右焦点
由题设



，解得，……………………………………3分

故所求椭圆的方程
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（2）设
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的取值范围是.……………………………14分
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